2025年5月10日 星期六 责编/周德庆 美编/唐昊 校对/德峰



俄罗斯纪念苏联伟大卫国战争胜利80周年

习近平应邀出席庆典

当地时间5月9日,俄罗斯举行盛大庆典,纪念苏联伟大卫国战争胜利80周年。国家主席习近平和来自世界20多个国家及国际组织领导人应激出席庆典。

5月的莫斯科,绿意盎然,鲜花盛开。习近平来到克里姆林宫,同在那里迎候的俄罗斯总统普京亲切握手。随后,习近平主席、普京总统一道步行前往红场,登上主观礼台就座。

10时整,随着克里姆林宫 悠扬的钟声敲响,庆典开始。 军乐队奏响《神圣的战争》乐 曲,仪仗队护卫俄罗斯国旗、 伟大卫国战争胜利旗入场。

普京发表致辞,表示苏联以数以千万的牺牲捍卫了全

人类的和平与自由。我们将 永远铭记胜利的时刻,继承父 辈遗志,团结一心,永远维护 神圣的荣光。中国人民英勇 抗战,我们高度赞赏中国人民 为开辟人类共同未来作出的 贡献。我们牢记二战历史,以 史为鉴。胜利是神圣的,历史 不容篡改,胜利者不容侮辱。 历史和公正永远在我们一边。

随后,军乐队奏俄罗斯国歌,红场上鸣响礼炮,盛大的阅兵式开始,受阅方队迈着整齐的步伐依次从红场走过。在阅兵式"历史"部分,俄罗斯官兵身着苏联伟大卫国战争时期的军装,高举当年的军旗,紧握当时的武器,精神抖擞接受检阅,把人们带回抗击法西斯的峥嵘岁

月。在阅兵式"现代"部分,俄罗斯各军兵种方队、现代武器装备方队整齐列阵接受检阅。空天军飞行编队呼啸着飞越红场上空,《胜利日》乐曲经久不息。中国等10多个国家的武装力量方队也受邀参加了阅兵式。中国人民解放军三军仪仗队方队军容严整、士气高昂,迈着坚定有力的步伐走过红场。

庆典结束后,习近平同其 他国家领导人一起从红场来 到亚历山大花园,向无名烈士 墓献花,并肃立默哀。随后, 各国领导人集体合影留念。

当天中午,习近平出席 普京总统举行的纪念苏联伟 大卫国战争胜利80周年庆祝 宴会。 (新华社)



习近平在主观礼台观看庆典(新华社/图)

围绕大局 依法履职

赵乐际在福建调研和开展执法检查,强调为推动高质量发展作出人大贡献

N新华社电

中共中央政治局常委、全国人大常委会委员长赵乐际5月7日至9日在福建调研。他强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真贯彻落实党中央部署要求和十四届全国人大三次会议精神,围绕大局,依法履职,为推动高质量发展作出人大贡献。

赵乐际先后来到南平、福州,深入人大代表联系群

众活动室、企业、乡村和农户家中,同人大代表和群众交流,听取关于加强和改进人大工作、推进法治建设的意见建议;在省人大常委会机关调研,看望机关干部,并主持召开座谈会。

赵乐际强调,要坚持党对人大工作的全面领导,守正创新、实事求是,遵循和把握人大工作规律,扎实有效做好立法、监督、代表等工作,助力经济社会发展和改革攻坚任务。要立足人

大职责推进全面依法治国,充分发挥人大保证全面有充分发挥人大保证全面有效实施宪法法律的重要作用、人大在立法工作中的和国家监督体系中的重要求时代更多监督体系中的重要求习近平法治思想、把写证关于坚持和重要求习近关,是代表大会制度的重要不从民代表大会制度的重要不从民代表大会制度的重要不从是不少是不少的。

践中。要认真开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,以作风建设新成效推动人大党的建设和人大工作高质量发展。

赵乐际率全国人大常委会执法检查组检查森林 法实施情况,深入国家公园智慧管理中心、生态保护观测点、林地实地检查,主持召开座谈会,听取政府部门、人大代表、林业专家、一线工作者关于加强法律实施的意见建议。

度,按照党中央部署要求,坚持在法治轨道上推进和深化林业改革发展,发展,发好政府、集体、林农和全社会护林兴林的积极性。要促进林业高质量发展,查等政制度规定,在保上,和快推动现代林业产业特型,因地制宜发展,由自发济,培育旅游、康养新业态,实现生态保护、绿色发展、民生改善相统一。

我国部署打击战略矿产走私出口专项行动

记者9日从商务部获悉,国家出口管制工作协调机制办公室当日组织商务部、公安部、国家安全部、海关总署、最高人民法院、最高人民检察院、国家邮政局等部门在广东省深圳市召开会议,部署开展打击战略矿产走私出口专

项行动

据介绍,国家对镓、锗、锑、钨、中重稀土等战略矿产实施出口管制以来,部分境外实体与境内不法人员相互勾结,不断翻新走私出口手法,试图逃避打击。为避免战略矿产非法外流、遏制走私势

头、切实维护国家安全,同时促进合规贸易、保障产供链稳定,打击战略矿产走私出口成为当前迫切且重要的工作任务。

记者了解到,各部门将 聚焦战略矿产领域,加强源 头管控,形成打击合力,针 对伪报瞒报、夹藏走私、"第 三国"转口等典型规避手法,重点打击战略矿产走私出口。同时,完善行刑衔接,依法加快办理并公布一批违法出口案件,深挖幕后非法实体和走私网络,坚决打深打透,对不法分子形成有力震慑。

(新华社)

规范隐藏式车门把手工业和信息化部公开征求意见

工业和信息化部日前公开征集对《汽车车门把手安全技术要求》强制性国家标准制修订计划项目的意见。该技术要求对电动式、隐藏式车门把手的布置、标志、安全功能、结构强度等作出规定。

近年来,隐藏式车门把 手凭借美观、科技感强等优势 被广泛应用。市场上的车门 把手产品呈现出工作原理、形式多样化趋势,在市场应用过程中暴露出强度不足、断电失效、识别操作难、夹手等潜在逃生和救援风险。

该技术要求规定了汽车应急式车门内把手的安装要求、隐藏式车门内把手的标和应急式车门内把手的标志要求、电动式车门外把手的防夹要求与试验方法、车

门外把手和车门内把手的 强度要求与试验方法、电动 式车门把手的动态试验要 求与试验方法。

工业和信息化部科技 司有关负责人表示,从救援 逃生角度,强化汽车车门外 把手在碰撞以及车辆起火 等事故场景的安全逻辑,增 加机械或者断电保护等安 全冗余设计要求,保证断 电、碰撞等事故中车门系统 能够开启,从而进行救援及 逃生活动。

此外,规范隐藏式车门内把手、应急式车门内把手、应急式车门内把手易于识别的安全标志,保证标志可见性,从而降低乘员紧急情况下的逃生难度;保证车门把手的结构强度,防止事故发生后门锁操纵机构功能丧失。 (新华社)

我省启动 最大规模地震演练

龙岩、漳州、三明结合缅甸 地震特点同步模拟演练

海都讯(见习记者 郭思琪) 9日,由福建省 抗震救灾指挥部组织的 "闽安-2025"地震应急综 合演练在龙岩、漳州、三 明同步举行。演练以国 家地震台网发布的模拟 预警信息构设场景,结合 缅甸 7.9 级地震灾害应急 救援特点,模拟福建山 区、城市突发地震,在龙 岩、漳州、三明3市8县 (区)同步展开,是我省近 年来规模最大、科目最 全、要素最齐、联动最广 的地震应急实战演练。

据悉,此次演练共设 36个科目,带动各级开 展96个科目训练,实现

省、市、县、乡、村五级联 动。本次演练参演力量 含国家综合性消防救援 队伍、安全生产、工程、 医疗、电力、通信、公安 等专业应急力量和社会 应急力量。演练紧贴实 战,涵盖废墟搜救、建筑 灭火、危险化学品储罐 灭火、道路通信和电力 抢通保通、水库隐患排 查、堰塞湖排险等多种 类型的次生灾害处置, 全方位检验了抗震救灾 各环节。各级政府及部 门、企事业单位、救援队 伍和群众近7600人参加 了演练,投入各类救援 装备14000余件(套)。